
Foreningen Norden

Lokalafdeling for Aabenraa Kommune

Referat fra generalforsamling
torsdag d. 23. marts 2023 kl. 19.00 i Billedsalen på Folkehjem i Aabenraa.

Velkomst v. formand Karen Margrethe Fink til de 30 fremmødte og til borgmester Jan
Riber Jakobsen. I dag på Nordens Dag har Aabenraa Kommune for første gang siden
kommunesammenlægning haft en flagalle med alle de nordiske flag ved Aabenraa
Rådhus.

Fællessang: Nordahl Grieg: ”Kringsatt av fiender”. Akkompagneret af Bente
Pårup

Tale/Foredrag: Aabenraas Borgmester, Jan Riber Jakobsen, fortæller om
Aabenraa Kommunes visioner for samarbejdet mellem Aabenraa Kommune og de
nordiske venskabskommuner Ringerike (Norge), Växjö (Sverige), Lojo (Finland) og
Skagastrønd (Island). Vi ser frem til bl.a. at høre om de tværgående lokale initiativer
med bæredygtig udvikling, som kommunen gerne vil hente inspiration til i de
nordiske venskabsby kommuner. Borgmesteren lovede at så længe han kunne
bestemme ville der blive flaget på Nordens Dag. De 30 fremmødte medlemmer fik en
spændende peptalk om borgmesterens visioner - visionær - jordnær. Tanker om
kommende nordisk samarbejde. I kommende nummer af NORDISKE kommer et
interview med borgmesteren om samme tema. Aabenraa kommunes placering i
forhold til befolkningstilvækst, tilvækst af ældre og grundet krigen i Ukraine.
Logistikcentre- Befolkningstilvækst / vigtighed af den gode historie. Sønderjylland er
eksemplet på den fredelige sameksistens mellem frisere, det danske flertal og det
tyske mindretal. Grøn omstilling. Kommunen indtræder i venskabsbysamarbejde,
men har endnu ikke besluttet hvordan. Ukraine støttes på det menneskelige plan, ikke
på det politiske. Musikkens år. Den nordiske familie

Kaffepause med efterfølgende generalforsamling.

(Egenbetaling kaffe og kage 50 kr.)

Fællessang: Ludvig Holstein: ”Der er i dag et vejr, et solskinsvejr.”

Dagsorden

1. Valg af dirigent, Bente Wrang blev valgt og konstaterede generalforsamlingen
lovlig indkaldt via årsprogram, mail pr. 27.2 og reminder 15.3.

2. Formandens beretning, Karen Margrethe Fink (KMF) aflagde beretning, der var
ingen bemærkninger, godkendt.

3. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab, Povl Petersen (PP) har været
kasserer siden 2009, og fratræder i forbindelse med generalforsamlingen,
PP kommenterede regnskabet, som blev godkendt



4. Forslag fra lokalbestyrelsen. Ingen

5. Forslag fra lokalafdelingens medlemmer (Forslag skal sendes til formanden eller et medlem af
bestyrelsen senest 8 dage før generalforsamlingen) Ingen

6. Valg af medlemmer til lokalbestyrelsen
På valg er:

Birte Fangel, Birgit Støchkel, Lone Volquartz (alle villige til genvalg)

Alle genvælges. Povl Petersen (ønsker ikke at genopstille)

Lene Illum (ønsker at opstille til bestyrelsen) Valgt

7. Valg af revisor.

På valg er: Rasmus Callesen (ønsker ikke at genopstille),

Povl Petersen (opstiller) Povl Petersen bliver valgt

8. Valg af revisorsuppleant. På valg er: Carl F. Dela (ønsker ikke at genopstille), var ikke

tilstede. Jens Grønbæk (opstiller .)

Jens Grønbæk blev valgt, kunne desværre ikke være til stede

9. Eventuelt. KMF; bestyrelsen har tænkt at flytte NORDENS

generalforsamling til slutningen af februar for at undgå sammenfald med de

mange andre foreningers GF. Der var vingaver til dirigent og pianist, samt

blomster og vin til Povl Petersen. Gaven til afgående revisor bliver afleveret

senere.

De ca. 5000 kr på rejsekontoen er startkapital til en tur til Växjö i 2024.

Obs indlægget med borgmesteren i kommende NORDISKE.

Den 9. maj inviteres til foredrag om Færøerne. Mail udsendes senere

Husk kredsgeneralforsamling på Kulturhuset i Sønderborg d. 18.4. Mail

udsendes senere

Fællessang: Karsten Thomsen: ”Det er så køhnt, det er så dejle”.

Karen Margrethe Fink takkede til slut de fremmødte for deltaglse på
generalforsamlingen

Aabenraa den 28. 3. 2023, referent, Birgit Støchkel


